

УТВЕРЖДАЮ:

Председатель общественного совета
при департаменте лесного комплекса Кузбасса



В.М. Семехин

**ПРОТОКОЛ
заседания общественного совета
при Департаменте лесного комплекса Кузбасса**

г. Кемерово

06 июня 2025 года

Департамент лесного
комплекса Кузбасса

Присутствуют:

Члены общественного совета: Семёхин Вячеслав Михайлович – председатель общественного совета, Примак Владимир Николаевич, Ширяева Светлана Вячеславовна, Ефремов Александр Иванович, Самсонов Владимир Семенович.

Отсутствуют (по уважительным причинам):

Члены общественного совета: Витязь Светлана Николаевна, Куприянов Олег Андреевич, Шлапко Николай Павлович.

Секретарь общественного совета: Болтенко Светлана Александровна – заместитель начальника Департамента лесного комплекса Кузбасса.

Приглашены:

Бойко Евгений Васильевич – начальник Департамента лесного комплекса Кузбасса; начальники отделов: Солодовникова Марина Петровна, Ярцева Татьяна Михайловна, консультант Петракова Светлана Игоревна.

Повестка заседания:

1. Обсуждение предложений по организации деятельности школьных лесничеств и совершенствования их дальнейшей работы.

Докладчики – начальник отдела правовой и кадровой работы М.П. Солодовникова, методист ГУДО «Кузбасский естественнонаучный центр «Юннат», куратор работы школьных лесничеств С.В. Ширяева.

2. Обсуждение кадровой работы Департамента с учетом его реорганизации (защита трудовых прав работников, сохранение кадров,

наличие вакансий, заработка плата, меры поддержки, профильное обучение).

Докладчики – начальник отдела правовой и кадровой работы М.П. Солодовникова, председатель общественного совета В.М. Семехин.

3. Итоги проведения общественных акций по высадке деревьев с участием жителей региона.

Докладчик – консультант отдела организации воспроизводства лесов и лесоразведения С.И. Петракова

4. Подведение итогов работы общественного совета, рекомендации по формированию нового состава общественного совета.

Докладчик – председатель общественного совета В.М. Семехин.

По первому вопросу:

СЛУШАЛИ: начальника отдела правовой и кадровой работы М.П. Солодовникову, методиста ГУДО «Кузбасский естественнонаучный центр «Юннат», куратора работы школьных лесничеств С.В. Ширяеву. Они отметили положительные моменты: число школьных лесничеств в последние годы в регионе неуклонно растет. Руководство школ, в особенности сельских, проявляет инициативу и заинтересованность в создании школьных лесничеств. Департамент содействует этому процессу, оказывает всяческую поддержку. Тем не менее, в докладах были подняты проблемные вопросы, требующие вмешательства в целях оптимизации этой деятельности. Существует ряд проблем – это недостаточная координация со стороны профильных ведомств, бедная материально-техническая база и отсутствие мотивации специалистов лесного хозяйства, а без их участия школьное лесничество превращается просто в «кружок»

РЕШИЛИ: Принять к сведению доклады М.П. Солодовниковой, С.В. Ширяевой, поддержать предложение о создании межведомственной группы по вопросам школьных лесничеств, с участием специалистов Министерства образования, Департамента, его подведомственных учреждений и арендаторов лесных участков.

(решение принято в целом, единогласно)

По второму вопросу:

СЛУШАЛИ: начальника отдела правовой и кадровой работы М.П. Солодовникову об организации кадровой работы Департамента. Было отмечено, что в отрасли наблюдается дефицит рабочей силы, снижение престижа лесных профессий. Главной причиной является низкая заработка плата, отсутствие мер поддержки, низкая конкурентоспособность в сравнении с другими отраслями. В то же время Департамент обеспечивает защиту трудовых прав работников, принимает меры по сохранению кадров, организации профильного обучения. Члены общественного совета, в основном, ветераны

лесного хозяйства, отметили, что в лесном сообществе в приоритете всегда были скорее нематериальные ценности, такие как любовь к природе, возможность бывать в лесу, наблюдая за его обитателями, ответственность перед будущими поколениями, а также позитивная рабочая атмосфера в коллективе. Все эти положительные стимулы для работы в лесном хозяйстве становятся наглядными и прививаются в школьных лесничествах, в системе непрерывного образования, путем воспитания смены, разделяющей эти ценности. Поэтому общественный совет предложил работу со школьными лесничествами продолжать.

РЕШИЛИ: Принять информацию М.П. Солодовниковой к сведению. Руководству Департамента принимать меры по повышению заработной платы, продолжить работу по привлечению молодых специалистов из других регионов путем участия в мероприятиях с выпускниками специализированных лесных учебных заведений, активизировать работу школьных лесничеств, развивать существующие, содействовать укреплению их материальной базы, привлекать специалистов лесного хозяйства к обучению и профориентации молодежи.

(решение принято в целом, единогласно)

По третьему вопросу:

СЛУШАЛИ: консультанта отдела организации лесовосстановления и лесоразведения С.И. Петракову, который представила на рассмотрение общественного совета доклад о предварительных итогах Международной акции «Сад Памяти». Она отметила, что за 5 лет реализации Акции (в период с 2020 года по 2024 год) в Кузбассе высажено 3 млн. 425 тыс. деревьев и кустарников. Преимущественно – более 90% высажено на землях лесного фонда Кузбасса. С каждым годом наблюдается увеличение количества желающих кузбассовцев высадить молодые деревья: в 2022 году – 15,8 тыс. человек, в 2023 году – 17,0 тыс. человек, в 2024 году – 17,4 тыс. человек. В 2025 году нами поставлена амбициозная задача – высадить в рамках Акции на территории Кемеровской области 2 млн. деревьев, что на 80% превышает факт посадки деревьев в рамках акции в 2024 г. Основной объем посадок завершен, по состоянию на 6 июня текущего года на землях лесного фонда Кузбасса высажено 2 млн. 32 тыс. деревьев на 110 точках высадки, на землях населенных пунктов Кузбасса 75 тыс. деревьев на 734 точках высадки. Кроме того в Кузбассе проведены иные озеленительные кампании с участием жителей региона. По данным администрации Новокузнецкого муниципального округа совместно с компанией «Сибирское здоровье» организовано масштабное мероприятие по лесонасаждению (зеленый пояс города) в ходе которого совместно с жителями Новокузнецка высажено 12 тыс. сеянцев сосны. Для увеличения количества участников мероприятий Акции Департаментом лесного комплекса Кузбасс безвозмездно организована выдача администрациям муниципальных образований Кемеровской области – Кузбасса 44 650 сеянцев сосны кедровой сибирской (кедр). Вместе с тем жителям Кемеровского и Новокузнецкого

городских округов Департамент организовал безвозмездную раздачу сеянцев сосны кедровой сибирской (кедр) (около 80 тыс. шт.), чтобы каждый желающий гражданин имел возможность высадить именное дерево на своем приусадебном участке или придомовой территории в память об участниках Великой Отечественной войны, Специальной военной операции.

РЕШИЛИ: Принять информацию С.И. Петраковой к сведению. Оценить положительно работу по организации Международной акции «Сад Памяти». Отметить положительное влияние общественных акций по высадке деревьев на выбор лесных профессий. Рекомендовать Департаменту как можно шире привлекать школьников, членов школьных лесничеств к акциям.

(решение принято в целом, единогласно)

По четвертому вопросу:

СЛУШАЛИ: Председателя общественного совета при Департаменте лесного комплекса Кузбасса В.М. Семехина с докладом на тему «Подведение итогов работы общественного совета при Департаменте лесного комплекса Кузбасса». Члены совета оценили положительно работу, проведенную общественным советом в первом полугодии 2025 года и в целом за время деятельности в нынешнем составе.

РЕШИЛИ: Принять информацию В.М. Семехина к сведению. Утвердить доклад председателя общественного совета об итогах работы общественного совета в первом полугодии 2025 году, оценить работу в целом как положительную. Направить предложения С.А. Болтенко по списку кандидатов в новый состав общественного совета в срок до 27 июня 2025 года.

(решение принято в целом, единогласно)